

ИСТОРИЯ ПАВЛА КАЛЬМ

Кальм Павел Алексеевич



Павел Кальм родился 1-го августа 1907 года в семье рабочего-железнодорожника в Боровичах Новгородской губернии. После окончания школы он поступил в профтехшколу, потом в сельскохозяйственный институт (ЛСХИ). Будучи студентом занимался организацией сельского хозяйства в Северном Казахстане, Тюменской и Новгородской областях. А в 1929 году, после окончания ЛСХИ, пошёл работать в совхоз. Не забывал и про исследовательскую работу, одновременно работал научным сотрудником

института экономики и организации сельского хозяйства в ЛСХИ.

С первых дней Великой Отечественной Войны Павел Алексеевич на фронте. В мирное время он прошёл подготовку на военной кафедре института по специальности артиллериста, год служил в войсках, где получил звание лейтенанта. Он стал добровольцем 3-й ДНО, и его назначили командиром батареи. Перед Кальмом сразу встала нелёгкая задача — предстояло в короткий срок из вчерашних школьников, студентов и рабочих подготовить умелых воинов.

28 июля 1941 года артиллерийский полк Кальма в составе дивизии был переброшен в район Лодейного Поля, в Карелию, под город Олонец. Своим огнём они поддерживали боевые действия 3-го Выборгского полка и 3-й Бригады Морской пехоты. Павел Алексеевич также организовывал боевые действия разведчиков в тылу врага. Его батарея участвовала в оборонительных боях на

Дорогая Мама!

Твое письмо от 18.2. получено на 23 сдвиги. Соподатели, но и ты приятно. Ой своих я не пишу всесторонне со 2.2.42г. Как они сейчас живут представить трудно, но общее положение населения в Лда к.рб. Улучшается. Много зависит от размера миллионных новорыцарей засевишек отсюда идет. Но недалеко той дери, когда эта пайка будет укрепителем. Покемкожи и мы работаем в этом направлении.

Сегодня помогли убраться на той свет. Несколькими друзьями, подняли кверху автомашину, и землетрясение кончилось. Мы ни в чем и никак не пострадали. Дай же тебе побольше таких дней.

Это будет ближе к Голу
 в чем гдето кричат фр
 с того берега реки.
 Не успеваю дополнить Г.
 пожелайте доброго
 удачи.
 Дайшилкам. Привет
 Зое тоже привет.
 Мда это то не
 ишеет.
 Желаю Вам удачи
 Удачи Вас крепко.
 Павел.

реке Свирь, в битвах по освобождению южной Карелии, Заполярья, Северной Норвегии.

За годы войны Павел Кальм прошёл путь от командира батареи до начальника штаба артиллерийской бригады. Он был награждён орденом Отечественной Войны 1-й степени, многими медалями.

После окончания Великой Отечественной Войны он вернулся в родной ЛСХИ, защитил кандидатскую и докторскую диссертацию





ции, стал профессором, заслуженным деятелем науки. В мирное время он был награждён орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, был проректором Ленинградского сельскохозяйственного института, выучил плеяду талантливых студентов.

Среди его учеников — Виктор Алексеевич Зубков — бывший первый заместитель председателя правительства России, ныне Председатель Совета директоров Газпрома России. Павел Алексеевич писал: «Я называл курс, где учился Виктор Алексеевич Зубков «гвардейским», потому что он был одним из лучших за все 50 лет моей работы в институте». Начиная с 1965 года, каждые 5 лет, «гвардейский» курс собирался на встречи. Последний раз бывшие однокурсники встречались в 2005 году. На собрании присутствовал и Виктор Алексеевич Зубков. Вместе со всеми он вспоминал своих учителей, и в том числе среди первых прозвучало имя Павла Алексеевича Кальма — настоящего учителя и энтузиаста своего дела.